

ИЗ НОВОСИБИРСКА

Молотовуголь — ЯЛЕВСКОМУ
Райком угольщиков — ПЛЕХАНОВУ

Решением жюри ЦК Союза угольщиков коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста Молотовуголь за хорошую работу в первом квартале присуждено переходящее красное знамя Пермской дивизии, ранее находившееся в тресте Кагановичуголь.

Эта высокая оценка вашей работы в первом квартале налагает на коллектив и командиров производства особую ответственность за дальнейшую работу треста, тем более, что за 20 дней апреля вы недодали стране 3270 тонн угля.

ЦК угольщиков и Кузбасскомбинат выражают уверенность, что вы приложите все силы к тому, чтобы еще шире развернуть соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Конкретные большевистские дела по выполнению плана будут вашим ответом на присуждение вам переходящего красного знамени.

ЦК угольщиков и Кузбасскомбинат предлагают вам командировать 25 апреля бригаду из трех человек в трест Кагановичуголь для участия на слете стахановцев треста по передаче знамени и обсудить данную телеграмму на проходящем слете стахановцев треста и сменных собраниях на шахтах.

ЦК угольщиков БАБАРЬКИН.
Кузбасскомбинат ПОСТОУТЕНКО.

Закрепим переходящее красное знамя
за нашим трестом

Решение жюри ЦК Союза угольщиков и Кузбасскомбината о присуждении красного переходящего знамени Пермской дивизии тресту Молотовуголь, горняками наших шахт встречено с большим воодушевлением. На прошедших митингах на шахте Центральной стахановцы, ударники и командиры обязались улучшить свою работу, с тем, чтобы высокую оценку работы в первом квартале закрепить на весь год и удержать знамя в тресте до конца года. Идя навстречу 1-е Мая коллектив участка № 9 шахты Капитальной (начальник участка т. Шподырев) обязался план апреля выполнить на 115 проц. Коллективы остальных участков обязались также перевыполнить свои нормы.

На шахте № 9 митинги прошли с особым воодушевлением.

Достойный подарок Первому мая

Участок № 7 Капитальной шахты пролетарский праздник 1-е Мая встречает досрочным выполнением месячного плана угледобычи. На 26 апреля участок выдал на гора 6980 тонн угля. Коллектив участка взял на себя обязательство в оставшиеся дни месяца дать стране сверх плана одну тысячу тонн угля.

Коллектив участка добился таких показателей в результате борьбы за выполнение постанов-

ления партии и правительства о работе угольных комбинатов и борьбы за укрепление трудовой дисциплины на основе широко развернутого социалистического соревнования и массово-политической работы.

Достигнутые победы в апреле месяце по участку № 7 коллектив обязался закрепить в дальнейшей своей работе.

Помощник начальника участка Сидоров.

Резолюция слета стахановцев
г. Осинники от 17 и 23 апреля 1939 г.

Заслушав и обсудив доклад управляющего трестом Молотовуголь тов. Ялевского и содоклад председателя райкома угольщиков тов. Плеханова о итогах работы по выполнению плана угледобычи первого квартала 1939 года и развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки слет стахановцев с чувством глубокого удовлетворения отмечает:

Прошедший XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) подвел итоги великих исторических побед социализма. В нашей стране окончательно ликвидированы эксплуататорские классы и причины порождающие эксплуатацию человека человеком — в основном построено социалистическое общество.

Этих великих исторических побед трудящиеся нашей родины добились в условиях капиталистического окружения, в ожесточенной классовой борьбе с врагами народа троцкистско-бухаринскими пинионами, вредителями и диверсантами, подлыми ваемниками оголтелого фашизма. Этим побед трудящиеся добились под руководством великой непобедимой ленинско-сталинской партии и ее мудрого вождя Великого Сталина.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поставил основную задачу догнать и перегнать в ближайшее время в экономическом отношении развитые капиталистические страны Европы и Америки.

В плане третьей пятилетки угольной промышленности уделяется исключительное внимание. Угольная промышленность должна возрасти к концу третьей пятилетки на 181 процент.

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) обязывают коллектив горняков — стахановцев и ударников, партийных и непартийных большевиков треста Молотовуголь по-большевистски развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение и перевыполнение плана угледобычи, за ежесуточную добычу угля в 5 тысяч тонн.

В пред'ездовском социалистическом соревновании горняки треста Молотовуголь добились неплохих результатов — квартальный план выполнен на 106 процентов. Однако успехи, достигнутые в пред'ездовском социалистическом соревновании не сумели закрепить. В апреле месяце трест в целом не выполняет государственного плана, особенно плохо работает шахта № 4 (заведующий т. Коновалов), а также ухудшили свою работу шахты № 9 и 10 (руководители тт. Байгородов и Сорокин).

Слет стахановцев считает, что основной причиной плохой работы в апреле месяце является ослабление хозяйственного оперативно-технического руководства со стороны треста и шахтоуправлений, не выполнение приказов

наркома товарища Л. М. Кагановича о цикличности и создание условий работы (подготовка рабочего места). Ослаблена борьба за выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования к Первомайским дням, а также ослаблена политико-воспитательная работа среди горняков. В результате этого имеется 16 проц. по тресту невыполняющих новых норм и особенно по шахте № 4, где невыполняющих норм достигает 30—40 проц. Большое количество прогулов. За первый квартал уволено за прогулы по тресту 765 человек. Нет достаточной борьбы за технику безопасности, что привело к увеличению аварий и травм.

Слет постановляет:

Обязать хозяйственных и профсоюзных руководителей треста и шахт по-большевистски перестроить свою работу на выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и Третьей Сталинской Пятилетки.

Обязать управляющего трестом тов. Ялевского и главного инженера тов. Дмитриева, а также заведующих и главных инженеров шахт выполнять приказы наркома тов. Л. М. Кагановича о цикличности, подготовки рабочего места и приказы № 1 и № 2 о повышении заработной платы и о выполнении новых норм. Изжить аварии с механизмами и травмы путем соблюдения правильного ведения горных выработок, техники безопасности и плано-предупредительного ремонта.

Хозяйственным и профсоюзным организациям развернуть борьбу за выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об укреплении трудовой дисциплины. Развернуть во всю ширь социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской

Пятилетки и на этой основе добиться к Первому мая ежесуточной добычи 5 тысяч тонн угля.

Просить горрайком ВКП(б) усилить политико-воспитательную работу среди горняков путем проведения бесед, читок и лекций по истории ВКП(б) и по материалам XVIII съезда ВКП(б).

Слет стахановцев обязывает руководство треста и шахт особенно обратить внимание на выполнение во 2-м квартале плана подготовительных работ, помня, что отставание подготовительных работ есть одно из последствий вредительства проводившегося врагами народа. Выполнение подготовительных работ — это основа выполнения плана угледобычи.

Слет стахановцев считает, что ход нового строительства в 1939 году находится под угрозой срыва, план первого квартала по существу сорван, до сего времени объекты нового строительства не обеспечены проектами и сметами, трест не обеспечивает стройконтору отводом мест для постройки. Обязать трест, управляющего тов. Ялевского немедленно обеспечить стройконтору проектами, сметами и отводом мест для нового строительства.

Слет стахановцев призывает всех горняков — партийных и непартийных большевиков треста Молотовуголь ответить на высокую награду ЦК угольщиков и Кузбасскомбината о присуждении тресту Молотовуголь переходящего красного знамени Пермской дивизии высокой производительностью труда, выполнением и перевыполнением плана угледобычи к великому празднику Первое мая и выполнять годовой план 1939 года к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Да здравствуют лучшие люди страны стахановцы и ударники! Да здравствует наш родной великий вождь и учитель товарищ Сталин!

ПРИКАЗ

НАРОДНОГО КОМИССАРА ТОПЛИВНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

16 апреля 1939 года.

№ 59.

Для поощрения развертывающегося социалистического соревнования среди работников топливной промышленности ПРИКАЗЫВАЮ:

1. На основании разрешения Президиума Верховного Совета СССР, учредить значек „Отличник социалистического соревнования топливной промышленности“, которым награждаются лучшие стахановцы и хозяйственники, отличившиеся в социалистическом соревновании.

2. Кроме того, учредить „Похвальный лист Народного Комиссариата Топливной промышленности СССР“ для выдачи в виде награды лучшим ударникам, отличившимся в социалистическом соревновании.

Народный Комиссар
Топливной Промышленности СССР
Л. КАГАНОВИЧ

Великое десятилетие

(К 10-летию обращения XVI конференции ВКП(б)
о социалистическом соревновании)

Десять лет назад, в момент, когда Советская страна под руководством великой партии Ленина—Сталина, преодолевая огромные внутренние и международные трудности, приступила к осуществлению первого Сталинского пятилетнего плана, на всю страну раздался пламенный призыв XVI партийной конференции организации социалистического соревнования.

«Товарищи рабочие и трудящиеся крестьяне!—говорилось в этом историческом документе:

Для преодоления трудностей социалистического строительства, для развёртывания дальнейшего наступления на капиталистические элементы в городе и деревне, для выполнения пятилетнего плана организуйте соревнование во всех областях строительства, организуйте соревнование заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов, совхозов, учреждений, школ и больниц.

Организуйте соревнования за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины, за расширение посевных площадей, за поднятие урожайности, за вовлечение крестьянства в колхозы и кооперацию, за упрощение госаппарата и укрепление его связи с массами, за улучшение работы культурно-бытовых учреждений, обслуживающих массы трудящихся».

Обращение XVI конференции ВКП(б) вызвало горячий отклик и единодушную поддержку миллионов советских людей. Еще в конце января 1929 года, вскоре после того, как впервые была опубликована знаменитая статья Ленина «Как организовать соревнование?», стихийно в разных городах и на разных предприятиях возникло соревнование между отдельными группами рабочих и отдельными предприятиями разных отраслей промышленности.

Товарищ Сталин указывал, что «соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся».

Самое замечательное в соревновании состояло в том, что оно произвело коренной переворот во взглядах людей на труд, что оно превратило труд «из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 393).

Пафос строительства, трудовой героизм миллионов масс трудящихся города и деревни, нашедшие свое выражение в социалистическом соревновании, привели к тому, что грандиозный план первой пятилетки был выполнен в четыре года.

В итоге выполнения первой пятилетки страна наша преобразилась в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной СССР стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного крестьянского хозяйства—страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной стал страной грамотной и культурной.

На основе успехов первой пятилетки был составлен еще более грандиозный план второй пятилетки, принятый XVII съездом ВКП(б). Основные задачи второй пятилетки состояли в том, чтобы окончательно ликвидировать в нашей стране капиталистические элементы, завершить реконструкцию всего народного хозяйства на новейшей технической базе, освоить новую технику и новые предприятия, механизировать сельское хозяйство и поднять его продуктивность. Вторая пятилетка ставила себе задачи поднять народное благосостояние и культурный уровень трудящихся. Народное потребление во второй пятилетке должно было увеличиться в два раза и более.

Для выполнения этих задач соревнование должно было подняться еще на ступень выше, стать еще более массовым и действенным.

«В период первой пятилетки,—говорил товарищ Сталин,—мы сумели организовать энтузиазм, пафос нового строительства и добились решающих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело должны мы дополнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости.

В этом теперь главное. («Вопросы ленинизма», стр. 494).

Лозунг об освоении техники, слова товарища Сталина о том, что из всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры, лозунг о том, что «кадры ре-

шают все», породили мощное всенародное стахановское движение. Оно родилось и развернулось в центре угольной промышленности страны—в Донбассе, оттуда перекинулось в другие отрасли промышленности, охватило сельское хозяйство, как ураган пронеслось по стране.

Стахановское движение представляло собой новый подъем социалистического соревнования, новый, высший его этап. На первом Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 года товарищ Сталин вскрыл корни стахановского движения и поднял его на недостижимую высоту. Товарищ Сталин предсказал, что «стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

Стахановское движение—самое замечательное явление нашего времени. Оно ежедневно, ежедневно рождает героев и героинь труда. Оно обеспечило грандиозные победы двух сталинских пятилеток и служит свидетельством непрерывного роста сил Советской страны, роста коммунистической сознательности советских граждан, оно является порукой новых, еще более славных побед СССР в будущем.

Теперь, когда XVIII съезд ВКП(б) принял и утвердил план Третьей Сталинской Пятилетки, когда перед СССР поставлена основная экономическая задача—догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки,—роль и значение социалистического соревнования вырастают еще больше. Социалистическое соревнование в наше время призвано так организовать труд, так использовать нашу богатейшую технику, так повышать производительность труда, чтобы обеспечить успех развёртываемого в нашей стране экономического соревнования с капиталистическими странами, чтобы обеспечить в этом историческом соревновании победу коммунизма над капитализмом.

Горняки отвечают на телеграмму тов. Боркова новыми производственными победами

Обсудив телеграмму секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) т. Боркова, горняки шахты Центральный комплекс еще шире развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и новыми производственными победами отвечают на телеграмму тов. Боркова.

Участок № 7 начальник т. Руденко дал обязательство ко дню пролетарского праздника Первое Мая выполнить свой план. От начала месяца участок № 7 выполнил производственный план

на 113,5 проц. На этом участке введен новый метод разработки лав по системе бугровых штреков, что дает большую экономию леса и ликвидируется опасность обвала лав. За первую декаду апреля месяца имеется экономия около четырех тысяч рублей.

По этому же методу начинают переводить участок № 10, который считался самым отстающим участком. В начале месяца этот участок выполнил план добычи угля только на 40 проц. В результате развёртывания социа-

листического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, начальник участка тов. Пепеляев и группарторг тов. Хребтов, добились хороших результатов и имеют выполнение от начала месяца 101 проц. Не плохо работает участок № 3, он выполнил план от начала месяца на 112 проц.

Все эти достигнутые успехи горняки обязались закрепить и к Первомайским торжествам одержать новые победы в деле выполнения государственного плана угледобычи. *Берсенева.*

П л а н

проведения первомайской демонстрации
в гор. Осинники

I. Порядок выхода на демонстрацию по коллективам

1. Все трудящиеся собираются на демонстрацию по своим коллективам, по месту их работы.
2. Члены семей рабочих и служащих собираются и участвуют на демонстрации совместно с главой семьи по месту работы последнего.
3. Сбор по коллективам для выхода на общую демонстрацию назначается в 9 часов утра.

II. Место общего сбора демонстрации и порядок построения колонн

1. Место общего сбора для построения колонн назначается в Соцгороде—площадь у садопаркового хозяйства.
2. Все коллективы шахт, цехов и учреждений должны прибыть на место общего сбора не позднее 10 часов 30 минут утра.
3. Колонны для шествия демонстрации строятся следующим порядком:
Головной колонной становится коллектив краснознаменной шахты № 9 (руководитель колонны т. Лебедев), за ней следуют коллективы: Центральной шахты (руководитель т. Назаров), 10 шахты (руководитель т. Неженцев), шахты № 4 (руководитель т. Юрченко), треста Молотовуголь, ЭМО, райстанция (руководитель т. Лихачев).

Вслед за коллективами угольщиков строятся колонны учащихся школ, горпрому, физкультурники, учебный пункт ОСО (руководители колонн т.т. Дронь, Асламова, Скворцов, Легалов, Тарасов)

За ними идут следующие колонны: коллектив стройконторы (руководитель т. Колпаков), коллектив железнодорожного транспорта ст. Бандалеп и рудничный железнодорожный транспорт (руководители т.т. Артамонов и Парянов), коллектив ком. отдела, углеснаба, углеразведки, химлаборатории, КРО (руководители колонн т.т. Веденнн, Кузнецов, Малаховский, Аувербах, Сумароков).

За ними строятся коллективы: горсовета, здравоб'единения, совхоз, почта, телеграф, суд и прокуратура, редакция (руководители: Высотин, Панферов, Киселев, Фадеев, Бабкин).

Следующие колонны: коллективы Осинторг, общенит, хлебокомбинат, швейфабрика, бродзавод, артель «Шахтер» артель инвалидов, артель «18 лет Октября», артель «Новый труд» (руководители колонн т.т. Козлов, Овчинников, Глушков, Причиненко, Тысинов, Бурцев, Лифинцев, Крюкова, Воробьев).

III. Начало движения общей демонстрации и порядок шествия

1. Ровно в 11 часов дня по гудку Центральной шахты колон-

ны построенные по установленному порядку по четыре человека в ряд начинают движение от площади садопаркового хозяйства по шоссе по направлению к рабочему клубу.

2. Колонны демонстрации дойдя до рабочего клуба идут в следующем направлении:

Головная колонна 9-й шахты, 10-й шахты, школы № 22, 47 и 60 идут по шоссе по направлению к станции Капитальной для посадки в вагоны.

Колонна Центральной шахты идет по шоссе по направлению к шахте Капитальной откуда расходятся по квартирам.

Колонна 4-й шахты и артель «Шахтер», артель «Новый труд» по шоссе Центральной улицы по направлению к 4-й шахте.

Колонны треста, Осинторга, горсовета, ст. Бандалеп, школ № 30, 56, 93 идут по шоссе через базарную площадь откуда также расходятся по квартирам.

Школы №№ 15, 45, 58, горпрому, швейфабрика идут по шоссе по направлению к школе горпрому откуда расходятся по квартирам.

3. С 10 до 13 часов, во время шествия демонстрации, по улицам гор. Осинники прекращается езда на автомашинах и лошадях.

IV. Порядок обслуживания демонстрации

1. Духовой оркестр рабочего клуба встречает коллектив краснознаменной шахты № 9 у рабочего клуба и провожает его до места общего сбора на площадь садопаркового хозяйства.

2. Во время шествия демонстрации духовой оркестр становится впереди головной колонны и идет до магазина КОГИЗ, где останавливается и провожает все колонны демонстрации.

3. Карнавальные машины, песенники, декламаторы и другие увеселительные мероприятия ставятся между колоннами треста Молотовуголь и коловной учащейся школ и идут также до магазина КОГИЗ, где останавливаются и также провожают все колонны демонстрации. Ответственные т.т. Дубинцев и Доничева.

4. Осинторг и общенит организуют на месте сбора демонстрации торговлю съестными припасами, фруктовыми водами, папиросами и другими соответствующими товарами. Ответственные т.т. Алексеев, Хмыров.

5. Здравоб'единению обеспечить место сбора демонстрации и во время шествия демонстрации соответствующими средствами скорой помощи. Ответ. т. Фадеев.

Начальником общей демонстрации назначается т. Господарев. Помощниками начальника назначаются т.т. Напков, Некрасов и Тарасов.

Комиссия.

Взятые обязательства выполним с честью

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки бригада т. Колесова участка № 9 Центральной шахты взятые на себя обязательства выполняет с честью. За март месяц план угледобычи бригада выполнила

на 133,1 проц. и за первую половину апреля—на 142 проц.

Достигнутые успехи бригады т. Колесова обязались закрепить и к пролетарскому празднику Первое Мая прийти с большими производственными победами.

В. Б.

О ходе выполнения плана угледобычи Кузбасскомбинатом в апреле 1939 года

Постановление бюро обкома ВКП(б) от 23 апреля 1939 года

Обком ВКП(б) отмечает, что Кузбасскомбинат, тресты, руководящие работники шахт и участки, а также горкомы ВКП(б) и партбюро шахт Кузбасса не закрепили результатов работы первого квартала текущего года, ослабили политическое и хозяйственное руководство шахтами, вследствие чего постановление партии и правительства о трудовой дисциплине и приказ наркома тов. Л. М. Кагановича № 28 о подготовке шахт к весне и лету выполняются крайне неудовлетворительно, а план угледобычи за апрель поставлен под прямую угрозу срыва (выполнен только на 89,3 проц.).

Принимая к неуклонному руководству и исполнению указания Л. М. Кагановича, данные в его телеграмме от 17 апреля сего года, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить мероприятия Кузбасскомбината о посылке 100 инженерно-технических работников из аппарата комбината и трестов на постоянную работу в шахты и командировании ответственных работников комбината на шахты для реализации указания тов. Л. М. Кагановича.

2. Поручить тов. Аксенову подобрать и командировать на отстающие шахты Кузбасса группу руководящего партактива сроком на 15 дней для оказания практической помощи в развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки и всемерного усиления политико-массовой работы непосредственно на шахтах и участках.

3. Обратит внимание обкома ВКП(б) на невыполнение им решения ЦК ВКП(б) о посылке 2.300 комсомольцев на работу в шахты Кузбасса (из 2.300 послано только 800 человек).

Обязать обком ВКП(б) и лично тов. Шишкина выполнить полностью это решение к 15 мая 1939 года.

Поручить обкому ВКП(б) в 3-дневный срок разработать план мероприятий по усилению помощи отстающим шахтам и трестам Кузбасса в порядке принятия над ними шефства комсомольскими организациями.

4. Обязать Кузбасскомбинат, управляющих трестами и секретарей горкомов ВКП(б) обеспечить качественное проведение ремонта в дни 1—2 мая и отгрузку 130 тысяч тонн угля из отвалов, организовав подвозку угля из глубинки.

5. Обязать секретарей всех горкомов и райкомов ВКП(б) угольных районов, а также бюро парторганизаций и партгрупп ЦК ВКП(б) на основе доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда ВКП(б) развернуть широкую массово-политическую работу среди рабочих и ИТР, охватив всех рабочих и инженерно-технических работников социалистическим соревнованием имени третьей сталинской пятилетки и мобилизовав все силы на быструю ликвидацию прорыва

в угледобыче и полное выполнение и перевыполнение технических норм выработки.

Обратить особое внимание хозяйственных и партийных руководителей на всемерное поднятие механизированной угледобычи, не допуская простоев механизмов, особенно врубовых машин, и всемерно поощряя передовые образцы работы на механизмах.

6. Обком ВКП(б) считает совершенно недопустимым, когда с изменением рабочего графика первая смена, вместо того, чтобы быть ведущей и давать минимум 40 процентов плана дневной добычи, позорно отстаёт и не выполняет своих заданий.

Объяснить такое совершенно нетерпимое явление можно только нежеланием руководителей трестов и шахт перестраиваться и извлечь преимущества, имеющиеся у первой смены, приступающей к работе после трех часов, специально отведенных на ремонт и подготовку рабочего места.

Обращая на это особое внимание, обком ВКП(б) предлагает всем горкомам и райкомам ВКП(б) угольных районов, а также всем командироваемым на шахты товарищам немедленно устранить препятствия, мешающие нормальной работе первой смены, и добиться от первой смены самых высоких производственных показателей угледобычи.

7. Обязать редакторов газет Кузбасса шире освещать работу угольной промышленности, беспощадно разоблачая прогульщиков, лодырей, дезорганизаторов производства и их укрывателей и показывая образцы социалистического отношения к труду и лучшие производственные результаты. Организовать через печать, в частности на страницах газеты «Советская Сибирь», по примеру Донбасса, освещение инициативы жен горняков, изъяснивших желание работать на шахтах, всемерно популяризируя отклики и предложения по этому вопросу со стороны рабочих коллективов и индивидуальные предложения.

8. Поручить тт. Постоутенко и ЦК союза угольщиков к Первомайским праздникам пересмотреть состав держателей переходящих красных знамен и вручить знамена лучшим коллективам по выполнению плана угледобычи. Одновременно поручить т. Постоутенко подобрать и представить в Наркомат топливной промышленности индивидуально отличившихся рабочих и ИТР к награждению их знаками отличия социалистического соревнования.

Обком ВКП(б) призывает рабочих, ИТР и служащих угольной промышленности встретить Первомайский праздник новым подъемом социалистического соревнования на шахтах и участках с тем, чтобы в максимально короткий срок ликвидировать отставание Кузбасса и обеспечить непрерывное выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи всеми трестами и шахтами.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. Борков.

Городской слет стахановцев

23 апреля в рабочем клубе имени Сталина проходил слет стахановцев города. Продолжались прения по докладам тт. Ялевского и Плеханова об итогах работы шахт в первом квартале 1939 года и развертывании стахановского движения.

Первым в прениях выступил начальник участка № 10 шахты Капитальной тов. Пепеляев. В своей речи основное внимание тов. Пепеляев уделил борьбе за снижение себестоимости. Участок № 10 план добычи угля первого квартала не выполнил и имеет 25 тыс. руб. перерасхода. Получается это потому, что не своевременно дается план по себестоимости, в апреле месяце дали только 17 числа, отсюда участок не мог правильно работать. Шахта план по себестоимости так же получила с большим запозданием — 15 числа. Основным недостатком является то, что мы не выдерживаем цикла, не хватает квалифицированных кадров. В последнюю декаду мы не имеем аварий с механизмами и с получением людей на свой участок добьемся полного цикла. То задание которое имеет Центральный комплекс коллектив участка № 10 поддерживает, награда полученная помощником начальника 1-го участка тов. Ревным, горняками нашей шахты будет оправдана, — говорит т. Пепеляев.

Председатель шахткома тов. Зубков остановился на работе Девятой шахты. Первый квартал мы работали не плохо, — говорит тов. Зубков — однако имели большой недостаток в отставании подготовительных работ, план которых не выполнили. Плохо работали по вопросу качества угля, за что уплатили штраф 39 тыс. руб. Причиной этому является самоуспокоенность, это же повело к тому, что мы не стали выполнять план, а у руководства 3-го участка появились не здоровые явления — весенние настроения, с этим нужно вести решительную борьбу. Телеграм-

ма секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Боркова обуславливалась нашим коллективом, она сделала решительный перелом. Чтобы пролетарский праздник 1-е Мая встретить достойными показателями нужно план выполнять не ниже 115 проц., включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, задачи поставленные перед нашим коллективом с честью будут выполнены.

Стахановец бригадир-забойщик 1-го участка Центральной шахты т. Крехов слету доложил о достигнутых успехах его бригадой. Месячный план 2025 тонн мы выполнили на 20 апреля, — говорит т. Крехов, — выдали на гора 2089 тонн — 101 проц. месячного задания. К дню 1-е Мая мы своей бригадой обязуемся выдать сверх плана 800 тонн угля.

Далее в своих выступлениях стахановцы и командиры рассказывали слету о работе участков и шахт, указали на основной недостаток приводящий к невыполнению плана, это не своевременная подготовка фронта работы и аварийность с механизмами. Главный инженер шахты № 10 т. Суднис говорит, — успехи марта успокоили нас, мы в этом допустили громадную ошибку аварийность в работе срывала работу. Наша шахта в марте была передовой по Кузбассу. В дальнейшем наша шахта также будет в передовых рядах, я призываю стахановцев оправдать это на деле.

Большое внимание в своем выступлении тов. Сумароков уделил вопросу технической учебы. В этом вопросе мы имеем существенные недостатки. Не все рабочие охвачены техническим обучением. — Кадрам, их обучению надо уделить особое внимание, — говорит т. Сумароков.

На слете выступили стахановцы железнодорожного транспорта треста и ст. Кандадеп, которые призвали улучшить работу по

отгрузке угля. Тов. Бойко говорит, — за хорошую работу в первом квартале коллектив ст. Кандадеп получил красное переходящее знамя дороги. Наш коллектив работал спаянно, в первом квартале сверх плана мы вывезли 38 тыс. тонн угля, в день открытия исторического XVIII съезда ВКП(б) сверх плана вывезли 1550 тонн. Своей хорошей работой горняки должны обеспечить бесперебойную работу нам. Наши два коллектива поставленную задачу в Третьей Сталинской Пятилетке с честью выполнят, а знамена будем держать в крепких руках. Дадим и перевезем столько угля, сколько требует от нас страна.

Секретарь горрайкома ВКП(б) т. Колосветов в своем выступлении подвел итоги работы шахт и подсобных цехов. Тов. Колосветов указал, что мы графиков цикличности не выполняем, а местами их совсем нет, это является основным недостатком в повышении добычи угля. На шахтах у нас много механизмов, но мы их используем не полностью. Есть антимеханизаторские настроения, нужно с этим решительно покончить и привить вкус и любовь к машине. Тов. Колосветов поставил задачу улучшить работу. Мы должны заверить секретаря Сталинского горкома ВКП(б) присутствующего здесь на слете, что ту плохую работу в апреле, мы в последней декаде исправим.

Тов. Плеханов слету сделал сообщение о том, что решением жюри ЦК союза угольщиков и Кузбасскомбината нашему тресту за хорошую работу в первом квартале присуждено красное переходящее знамя Пермской дивизии. Это сообщение слет встретил с большим воодушевлением и поставил задачу высокую оценку работы первого квартала оправдать большевистскими делами.

А. Господарев.

Реализация 13 лотереи Осоавиахима должна сочетаться с усилением оборонной работы

На XVIII съезде партии народный комиссар обороны товарищ Ворошилов дал исключительно яркую характеристику Осоавиахиму, он говорил: «Осоавиахим является массовой добровольной общественной организацией, ведет большую и полезную работу. Эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигенцию, учащихся и колхозников в интересах обороны Государства. Одновременно Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной «черновой» работы по отработке кадров различных военных специальностей».

Осоавиахим под руководством нашей партии и советского правительства из года в год дает своей любимой Красной Армии десятки тысяч смелых летчиков, парашютистов, метких стрелков, кавалеристов и других военноподготовленных специалистов, готовых в любую минуту по зову нашей партии и правительства стать на защиту своей горячо любимой родины.

Перед организациями Осоавиахима стоят огромные политические задачи, значительно расширить и главное поднять качество всей оборонной работы.

Проводя большую военно-оборонную работу и массово-политическую работу, Осоавиахим ежегодно расходует на это огромные средства. Значительную часть необходимых средств Осоавиахим получает от самих же трудящихся в виде членских взносов и от лотерей.

Ежегодно проводимая Всесоюзная лотерея Осоавиахима завоевала огромный авторитет у трудящихся нашей страны. О лотереях трудящиеся пишут письма и выражают свою любовь к родине, к партии, к великому Сталину, высказывают желание участвовать в общем великом деле — укреплении обороноспособности своей страны.

Выпущенная в этом году тринадцатая Всесоюзная лотерея Осоавиахима, ее реализация должна пройти более организованно, чем в прошлом. Каждая первич-

ная организация и каждый ее работник должен учесть, что без серьезной подготовки и без конкретного и оперативного руководства проведением реализации лотерейных билетов, не будет достигнуто требуемых положительных результатов.

Работа по подготовке и проведению реализации билетов тринадцатой лотереи не может рассматриваться только как кампания по распространению билетов, а должна сочетаться с усилением организационно-массовой и политической деятельности каждой осоавиахимской организации. Проведение этой кампании должно послужить дальнейшему организационному укреплению Осоавиахима и поднятию всей его оборонной работы на уровень новых задач.

Трудящиеся нашего города должны принять активное участие в подготовке и проведении реализации билетов тринадцатой лотереи Осоавиахима.

Председатель райсовета Осоавиахима С. Тарасов.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ, ВЫПОЛНЯТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

В ответ на телеграмму секретаря обкома ВКП(б) товарища Боркова, горняки шахты № 9 обязались повседневно крепить трудовую дисциплину, еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи.

Взяты на себя обязательства, горняки шахты выполняют с честью. Бригада т. Шишкина (2-й участок, горный мастер тов. Иванов) апрельский план угледобычи закончила 22 апреля. За 22 дня бригада в среднем выполнила на 146 проц. Бригада т. Вибика (1-й участок, горный мастер т. Хаманов), за 22 дня апреля

месяца план выполнила на 123 проц., выдала на гора 1078 тонн угля. Бригада т. Кряжкова (участок № 2, начальник т. Филатов) с начала месяца выполнила план на 117 проц., выдала на гора сверх плана 155 тонн угля. Нужно отметить, что на этом участке не плохо поставлена агитационно-массовая работа, что способствует повышению производительности труда и укрепляет трудовую дисциплину.

Горняки шахты поставили перед собой задачу прийти к Первому Маю с наилучшими показателями в выполнении плана по тресту Молотовуголь.

Зубков.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Река бушует

А случилось это так, дорогие граждане и гражданочки! Дней десять тому назад я шел на базар, по шоссе я шел поспешно, а когда зашел на мостик, который ведет нас к базару, немного остановился. Уж очень заинтересовала меня река, которая только, что начала «бушевать». Некоторые могут спросить, как так «бушевать»? Но я еще раз добавляю — «бушевать». Да еще как! Волны ударили о берег и постепенно подмывали его, что безусловно грозило опасностью мостику. Стояло еще немного усилиться течению воды и тогда хоть летай.

Перебегая мостик, я подумал: «А вот, пожалуй не миновать комунибудь из нас, любителей базара, купаться в этой речушке». Так оно и вышло. 24 сего месяца, рано утром я пошел на базар. Подойдя к мостику я испуганно произнес: «Ба, мостик, мостик рухнул. Вот беда». И действительно вода подмыла берег и мостик разрушился. Но люди все-же переходили. Правда, кота и страшно, но переходили: одни на «четверенках», другие — прыгали. Я тоже решил прыгнуть. Ведь не хочется отставать от других. Ну и вот стал на последнюю плаху, вытянулся и прыгнул. Да так прыгнул, граждане и гражданочки, что очутился не на берегу, а в речке, а вода холодная, мутная. Ладно что река-то не очень глубокая, а то бы утонул и тогда поминай как звали. А из-за чего? Из-за того, что нет хозяина.

Выйда из воды, я посмотрел на себя — мокрый, как курица. Хватился за голову — нет фуражки. Ну думаю чорт с ней, ладно, что хотя не утонул.

На берегу стояли два мужчины, курили и улыбались.

— Что купаешься? Рано, молодой человек.

— Если рано, значит первый — сказал я и повернувшись пошел домой.

Возле автобусной остановки я на минутку остановился. Мимо меня проходили две женщины. Одна из них заглядевшись задела меня и почувствовав на себе мокроту отскочила от меня и почти во весь голос закричала:

— Нахал, хулиган!

— Простите, гражданочка, я тово... не чайно — принимая на

себя вину ответил я. И как я не стараясь оправдаться, однако, женщина не слушала.

— Нахал, хулиган, пьяница, бродяга! — перечисляла она все, что приходило ей в голову. А другая спокойно говорила:

— Нужно в милицию и пусть его оштрафуют. Нечего их поваживать, а за платье пусть уплатит. Я повернул и пошел. Вот думаю ты и в речку падай, и фуражку теряй, и платье покунай, и теб-я же в милицию. А за что? Платье действительно я замарал и замарал как следует. Но ведь вина то не моя.

Тут мне стало нехорошо и я признаться рад был бы, чтобы и эта женщина оборвалась в речку, и вслух женщинам сказал:

— Вам бы так напиться, гражданочки!

Женщины вошли на мостик. Первая перепрыгнула, вторая же, которая ругала меня, осталась на этой стороне. Потом подала той руку, намереваясь перепрыгнуть на берег. Но вдруг как закричит:

— Спасите-е Тону-у!.. — Я посмотрел на речку. Женщина боролась с водой, хваталась за берег, но вода сшибала ее с ног. На помощь прибежали люди.

— Вот, думаю, теперь в расчете.

Мокрое пальто и вся моя одежда, клонили меня к земле. Озябшее тело начинало дрожать. Все это заставило меня покинуть улицу, базар и уйти на квартиру.

Как освободилась эта женщина от холодной мутной воды я не знаю, но думаю, что только теперь она сочувствует мне и готова извиниться передо мной за свою вспыльчивость.

На этом пожалуй можно было бы поставить точку, но нам хочется сказать: где хозяин всех этих мостиков и тротуаров, где же городской совет и чем он занимается?

Чем будет отчитываться дорожная секция перед своими избирателями? Не пора ли заявить нам во все услышанное, что настала пора проснуться от длительного сна и приступить к ремонту тротуаров и мостиков.

Григорий Мухин—Волевой.

Шире развернем социалистическое соревнование

Работаю я горным мастером на участке № 2 Девятой шахты с бригадой тов. Шишкина И. В. состав бригады в количестве 6 человек, работаем дружно и организовано стараюсь не задерживать друг друга в работе. На основе социалистического соревнования бригада добилась неплохих результатов, за февраль месяц план угледобычи мы выполнили на 122 проц., за март на 129 проц.

В ответ на телеграмму товарища Боркова наша бригада еще шире развернула социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и 22-го апреля досрочно закончила месячный план угледобычи. Перевыполнению плана угледобычи послужило: правильная организация труда, образцовая дисциплина, бесперебойная работа каждого члена бригады и своевременная подготовка рабочего места.

За март месяц бригада выдала на гора сверх плана 500 тонн угля и ко дню пролетарского праздника Первое Мая бригада обязалась сверх плана выдать 400 вагонов угля.

В бригаде систематически проводится массово-политическая работа, проведено ряд бесед по материалам XVIII съезда ВКП(б) и об укреплении трудовой дисциплины, что еще больше мобилизовало бригаду на повышение производительности труда.

Горный мастер *Иванов.*

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛотовУГОЛЬ за АПРЕЛЬ 1939 г.

| Шахта | План | Добы- | Про- |
|--------------------|------|-------|-------|
| Капитальная | | то | цент |
| за 22 — | 950 | 1022 | 107,5 |
| за 23 — | 950 | 1085 | 114,2 |
| за 24 — | 950 | 993 | 101,2 |
| за 25 — | 950 | 1039 | 109,3 |
| Центральная | | | |
| за 22 — | 1413 | 1451 | 107,1 |
| за 23 — | 1413 | 1337 | 94,6 |
| за 24 — | 1413 | 1313 | 92,9 |
| за 25 — | 1413 | 1326 | 93,8 |
| Четвертая | | | |
| за 22 — | 610 | 469 | 76,8 |
| за 23 — | 610 | 414 | 67,8 |
| за 24 — | 610 | 307 | 50,3 |
| за 25 — | 610 | 417 | 68,3 |
| Девятая | | | |
| за 22 — | 497 | 592 | 119,1 |
| за 23 — | 497 | 514 | 104,0 |
| за 24 — | 497 | 417 | 84,0 |
| за 25 — | 497 | 372 | 74,8 |
| Десятая | | | |
| за 22 — | 887 | 779 | 87,8 |
| за 23 — | 887 | 833 | 93,9 |
| за 24 — | 887 | 654 | 73,3 |
| за 25 — | 887 | 929 | 104,7 |
| ПО ТРЕСТУ | | | |
| за 22 — | 4357 | 4313 | 98,9 |
| за 23 — | 4357 | 4186 | 96,0 |
| за 24 — | 4357 | 3654 | 84,9 |
| за 25 — | 4357 | 4083 | 93,7 |

СОВХОЗ К ПОСЕВНОЙ ПРИШЕЛ НЕ ПОДГОТОВЛЕННЫМ

Наступила горячая пора весеннего сева. Но к этому, самому горячему и самому важному периоду года Осинниковский молочно-овощной совхоз пришел не подготовленным. Ярким примером не подготовки может служить вопрос культурно-бытового обслуживания трудящихся. Взять раскомандировку. Это помещение, в котором люди получают ежедневные задания чрезвычайно грязное, стены обвалились, от постоянной копоти превратились в очень грязные, столы стоящие здесь ни чем не отличаются от пола и на этих столах люди обедают. В этом же помещении валяются хомуты, делают колеса и другие предметы, воздух здесь очень тяжелый так, что дышать не чем и тут же в этой грязи живут люди. Но директор совхоза тов. Панферов об улучшении условий не думает.

В этой раскомандировке имеется доска показателей, на которой висит старый закоптелый

клубок бумаги и больше ничего. О том, как работают люди никто не знает, учет труда не налажен, а из-за этого происходит сильная текучесть рабочей силы. Условий в работе не создают. Со стороны тов. Панферова наблюдается зажим критики и грубость с рабочими, он их ругает самыми плохими словами, начальник участка тов. Сотников следует его примеру.

Контроль за работой не осуществляется, директор совхоза тов. Панферов на участке почти не бывает, а когда и бывает, то с рабочими не разговаривает, считая себя большим человеком. На запросы людей не обращает никакого внимания и их требования не выполняются, а это очень сильно отражается на работе.

Горсовету следует заняться работой совхоза и принять соответствующие меры.

Гаврилова.

Так работать дальше нельзя

В молочно-овощном совхозе профсоюзная работа стоит в стороне от производства и вообще она не ведется. 19 апреля на общем собрании рабочих совхоза постановили: сев провести в сжатые сроки — в 7—8 дней. Профсоюзному комитету на это время организовать выпуск стенной газеты. На сегодняшний день это решение не выполнено, выпуск стенной газеты не организован, сев идет неудовлетворительно, имеется много простоев. Заведующий участком № 2 Сотников на месте пахоты уже три дня не был и состояния работы не знает. Учет работ не производится. Пахаря и трактористы не знают кто сколько спашал и за-

работал. О выходных днях твердой договоренности нет.

Отсутствие должного руководства приводит к срывам работ. 24 апреля на парниковом хозяйстве на работу вышла одна бригада 6 женщин, остальные бригады не вышли. Чем объяснить эту нераспорядительность трудно понять. Так сев конечно проходить не должен. Неполно в работе много других, так у двух сеялок нет дышл. Конный двор находится в антисанитарном состоянии и в порядок не приводится. Раскомандировка грязная, закопченная, не деленая.

Грисин.

Редактор **А. АЛЕШКОВ.**

ОСИНОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Сталинского треста столовых, ресторанов и кафе
принимает с 23 по 30 апреля 1939 г. заказы
НА ОБСЛУЖИВАНИЕ КОЛЛЕКТИВНЫХ
И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ВЕЧЕРОВ
Заказы принимают столовые № 1 и № 5
Прием заказов производится зав. столовыми
с 10 часов утра до 6 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН гор. ОСИНИКИ!

Вновь организованная промышленно-кооперативная
производственная артель
имени 3-ей пятилетки
системы Облбытпромсоюза
ИМЕЕТ СЛЕДУЮЩИЕ МАСТЕРСКИЕ:

ФОТОГРАФИЯ

принимаются заказы на портреты красочные и прочие фото-работы

ПАРИКМАХЕРСКАЯ

вновь прибывшие дамские мастера производят завивку, холодную и горячую укладку, и окраску волос.

ЖЕСТЯННО-СЛЕСАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

выполняет ремонт пишущих машин, велосипедов, швейных машин и пр.

В ближайшие дни начнет работать

художественная и гармонная мастерская

Для обслуживания граждан артель имеет

конный транспорт который начнет работать в ближайшие дни

Адрес артели: Соцгород, д. № 35.

АРТЕЛИ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ квалифицированные мастера по указанным специальностям